

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (13.135)

Цена в розницу – свободная



СОВРЕМЕННАЯ ЖЕНЩИНА АКТИВНА ВО ВСЕХ СФЕРАХ

Во Дворце «Туркистан» прошел Ташкентский городской этап смотр-конкурса «Женщина-предприниматель года».

Председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» Г. Махмудова, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание развитию предпринимательства. В частности, широкие возможности создаются для женщин, желающих заниматься предпринимательской деятельностью.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года, а также Постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг» от 15 апреля 2014 года являются важным руководством к действию в активизации работы, проводимой в этом направлении.

Из года в год растут размеры льготных кредитов, выделяемых коммерческими банками для женщин-предпринимателей. В 2015 году на производственные предприятия, где руководителями являются женщины, были направлены кредитные средства в объеме более 1,2 триллиона сумов, для развития предпринимательства среди выпускниц профессиональных колледжей – более 51 миллиарда сумов. Это свидетельствует об уделяе-

мом особом внимании обретению девушками и женщинами достойного места в обществе.

В смотре-конкурсе приняли участие 11 женщин-предпринимателей, одержавших победу в районных этапах.

Руководитель учебных курсов ООО «Epli kelin» Алмазарского района Дильфуз Ганиева была удостоена первого места. Руководитель предприятия «Zep media» Шайхантурского района Ноиба Каримжонова и руководитель учебного центра «Intellekt-b» Мирабадского района Мукаррам Нуридинова заняли второе место. Руководитель ООО «Jasmin fito pharma» Юнусабадского района Райхона Нормаматова заняла третье место.

– Я начала свою деятельность в 2009 году, – говорит руководитель учебных курсов ООО «Epli kelin» Дильфуз Ганиева. – Наряду с обучением будущих невест вышиванию, шитью, парикмахерскому, кондитерскому делу также им даются психологические консультации по вопросам семейной жизни, воспитанию детей.

В рамках мероприятия состоялась презентация предоставляемых коммерческими банками услуг, была организована выставка производимой женщинами-предпринимателями продукции.

Ш. МАМАТУРОПОВА,
корр. УЗА.

К 680-летию со дня рождения
Амира Темура

ВЕЛИКИЙ СОЗИДАТЕЛЬ И ПОКРОВИТЕЛЬ КУЛЬТУРЫ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялось просветительское мероприятие на тему «Амир Темур – великий созидатель и покровитель культуры».

Отмечалось, что под руководством Президента нашей страны в годы независимости особое внимание уделяется восстановлению славного имени нашего великого предка, изучению его жизни и деятельности, его вклада в развитие мировой культуры.

Сахибиран Амир Темур вошел в мировую историю как государственный деятель, великий полководец, основатель сильного и централизованного государства, покровитель науки, культуры и просвещения. Духовное наследие, наставления Сахибирана, его благие деяния во имя развития государства, архитектуры, искусства и культуры сегодня изучаются учеными всего мира.

– Мое сердце переполняет чувство гордости от того, что я являюсь сыном нашей священной страны – одной из древних колыбели науки, духовности и культуры, внесшей достойный вклад в развитие мировой цивилизации, потомком нашего великого предка, являющегося образцом мужества и целеустремленности, – говорит рядовой Жахонгир Довунов. – О величию личности Сахибирана свидетельствуют и «Уложения Темура». Мужество, патриотизм, отвага Амира Темура являются примером для всех нас.

На мероприятии говорилось о благородных идеях, которым следовал в своей жизни Амир Темур, значимости его духовного наследия в воспитании молодежи, сообщает УЗА.

Организована выставка книг и научных изданий, посвященных жизни и деятельности, полководческому таланту Амира Темура.

Н. УСМАНОВА.

ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНОВ: НАЦИОНАЛЬНЫЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

В Международном бизнес-центре в Ташкенте состоялась международная конференция «Механизмы повышения эффективности обеспечения исполнения законов: национальный и зарубежный опыт».

Организаторами мероприятия выступили палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, фонды имени К. Аденеуэра и имени Ф. Эберта (Германия), Программа развития ООН и офис Координатора ОБСЕ в Узбекистане. В нем приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители министерств и ведомств, международных и общественных организаций, депутаты Европарламента, эксперты из таких государств, как Германия, Италия, Бельгия, Латвия, Словения.

Участники конференции отметили, что осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова реформы в целях углубления демократических реформ, укрепления законодательных основ повышения их практической эффективности, дальнейшего совершенствования системы исполнения законодательства служат всестороннему развитию страны.

Были обсуждены актуальные вопросы обеспечения эффективности правоприменительной практики государственных органов по безусловному исполнению законов, рассмотрен передовой соответствующий

опыт развитых стран, перспективы развития деятельности институтов гражданского общества и средств массовой информации в целях повышения информированности населения и улучшения общественного контроля за исполнением законов.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Самаркандском государственном архитектурно-строительном институте состоялась республиканская научно-практическая конференция, посвященная 680-летию со дня рождения Амира Темура. В ней приняли участие профессора-преподаватели высших учебных заведений страны, ученые-историки, поэты и писатели, молодые исследователи.

• В Гулистане с участием крупных промышленных предприятий и субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Сырдарьинской области проведена региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа. В ней наряду с действующими в области крупными и малыми производственными предприятиями приняли участие более 200 предприятий из других регионов страны, которые представили более тысячи видов продукции.

• В Навои в рамках проекта «Будущее Родины – в руках молодежи» Навоийским областным советом Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» была организована беседа за «круглым столом» на тему «Повышение интернет-культуры и обеспечение информационной безопасности – наша основная задача».

• В состоявшемся в Андижанском профессиональном колледже машиностроения дне открытых дверей приняли участие выпускники общеобразовательных школ и их родители. В колледже около 1100 учащихся обучаются по семи специальностям для предприятий машиностроительной промышленности. Здесь на современном уровне оборудованы учебные помещения, мастерская, специальная лаборатория, лингафонный кабинет, классы информатики, информационно-ресурсный центр, спортивный зал. Действуют 18 предметных кружков, 6 спортивных секций, кружок «Прилежные девушки», группа художественной самодеятельности.



• В Калифорнии внедорожник «Jeep Grand Cherokee», пытаясь уйти от погони полиции, заехал на территорию военной базы авиации ВМС США около города Фресно. Прорвавшись через КПП, автомобиль врезался в хвостовую часть истребителя «F/A-18 Super Hornet». Стоимость данного самолета оценивается в 60 миллионов долларов. При столкновении водитель и пассажир погибли. В военной части пока не сообщают, как водителю легкового автомобиля удалось преодолеть заграждения и проникнуть на территорию авиабазы.

• На востоке Китая произошло серьезное ДТП с участием более 20 автомобилей. В результате инцидента погибли два человека, еще несколько получили различные травмы. Авария произошла на участке скоростной автодороги в провинции Цзянсу, связывающей города Шанхай и Нанкин. В дорожную аварию были вовлечены как минимум два грузовика, три автобуса и 20 легковых автомобилей. Главная причина крупного ДТП – плохие погодные условия (дождь и сильный туман).

УЗБЕКИСТАН – ВОСХОДЯЩАЯ ЗВЕЗДА В ПЛАНЕ РОСТА И РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА

Директор и основатель британской компании «Pathfinder Trade & Invest» Майкл Томас поделился своим видением современного развития Узбекистана, а также факторов, способствующих достижению экономического роста страны.

– В то время, как зависимые от энергоресурсов страны мира страдают от продолжительного падения цен на нефть, а другие государства переживают политические кризисы, Узбекистан рассматривается нами в качестве восходящей звезды плане роста и развития бизнеса, которая также имеет дополнительные преимущества в виде стабильного управления и притока прямых иностранных инвестиций, – подчеркнул британский бизнесмен.

– Нет никаких сомнений в том, что дальновидное лидерство Президента Республики при поддержке народа позволило стране добиться значительного прогресса с момента обретения Узбекистаном государственной независимости. В результате каждый, кто посещает сегодня эту страну, остается глубоко впечатленным.

Последовательные структурные улучшения в экономике, стремительное развитие частного предпринимательства и малого бизнеса в значительной степени способствуют привлечению прямых иностранных инвестиций и реализации планов по приватизации.

Британские компании тесно сотрудничают с узбекскими партнерами, передают новейшие технологии, реализуют перспективные проекты в сельскохозяйственном секторе. Наши деловые круги также обращают внимание на перспективы взаимодействия в области информационных технологий и систем электронного правительства.

У британского бизнеса есть много возможностей для участия в модернизации автомобильного и железнодорожного транс-

порта, коммунальных услуг в Узбекистане в рамках крупных инфраструктурных проектов, осуществляемых при поддержке Всемирного банка и Азиатского банка развития.

Именно в этих целях, а также для содействия республике в привлечении высоких технологий и прямых иностранных инвестиций «Pathfinder Trade & Invest» совместно с Посольством Узбекистана в Лондоне планирует организовать в этом году бизнес-миссию в Ташкент для представителей деловых кругов Великобритании, которые нацелены на установление партнерских отношений.

В этой связи следует отметить, что важность Узбекистана на Великом шелковом пути для развития торговли не может быть переоценена.

ИА «Жахон».

В ЦЕЛЯХ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

В столице состоялась организованная АО «Узбекэнерго» пресс-конференция по актуальным вопросам, затрагивающим порядок подключения потребителей электрической энергии к сетям и установки приборов учета в соответствии с правилами пользования электрической энергией.

Как сообщил начальник управления АО «Узбекэнерго» Равшан Артыков, компанией разработаны конкретные меры и определены первоочередные задачи энергетической отрасли на 2016 год. Особое внимание намечено уделить вопросам растущей потребности населения в электроэнергии и обеспечения стабильного развития электроэнергетической системы. Важным направлением работы компании в последнее время стало обеспечение рационального и эффективного использования электроэнергии и топливно-энергетических ресурсов. Поэтому в энергетике активно внедряются современные технологии, которые позволяют многократно повысить качество поставки потребителям электроэнергии и сделать более удобным порядок платежа за ее использование.

— Так, осуществляется ряд проектов, связанных с дальнейшей модернизацией и компьютеризацией, — говорит начальник отдела филиала «Энергосотиц» АО «Узбекэнерго» Светлана Ширшова. — В постановлении Кабинета Министров РУз от 22 августа 2009 года «Об утверждении правил пользования электрической и тепловой энергией» определен ряд пунктов о порядке технических условий на присоединение электроустановок потребителей, подключении и потреблении электроэнергии. Определено, что поставка электроэнергии является товаром особого вида, характеризующимся как его производством, так и потреблением, и потому его поставка осуществляется на основании договора об электроснабжении, заключенного между предприятием территориальных

О. САЛИМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Наша страна уверенно продвигается по пути построения правового демократического государства, справедливого гражданского общества. Конституция и законы Республики Узбекистан, разработанная главой нашего государства «узбекская модель» развития являются прочным фундаментом всех наших успехов, основной движущей силой нашего развития.

Выдвинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране ознаменовала начало нового этапа в обеспечении населения правовой информацией. Принятые согласно концепции нормативно-правовые акты еще больше повысили ответственность правительства и исполнительных структур за исполнение и верховенство закона. Последовательное совершенствование национальной законодательной базы является важным фактором развития всех сфер жизни страны, обеспечения исполнения законов, защиты прав и свобод граждан.

— В рамках участия в этой международной конференции мы непосредственно ознакомились с опытом Узбекистана в деле повышения эффективности обеспечения исполнения законов, — говорит основатель и исполнительный директор Института оценки воздействия законодательства Эрик Аксе (Бельгия). — Заслуживает внимания создание в Узбекистане сильной законодательной базы, последовательное развитие этой системы, дальнейшее укрепление международного сотрудничества в сфере. Мы обменялись опытом с узбекскими коллегами, договорились о дальнейшем расширении и укреплении сотрудничества.

Участники конференции ознакомлены с проводимыми в Узбекистане системными реформами по даль-

ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНОВ: НАЦИОНАЛЬНЫЙ И ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

положительного опыта внедрения в практику законодательства, направленного на повышение ответственности государственных органов и их должностных лиц за своевременное доведение принимаемых законов до исполнителей, а также действенный контроль за их выполнением, является актуальным в повышении эффективности обеспечения исполнения законов, обеспечении защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Она подчеркнула, что опыт Узбекистана в этом плане заслуживает внимания и изучения.

На конференции было обращено особое внимание на Закон Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», принятый в целях реформирования информационной сферы, обеспечения свободы слова и информации. В законе отражен вопрос обеспечения доступа физических и юридических лиц

в этом направлении эффективно используются национальная законодательная база «Lex.uz», созданная Министерством юстиции, информационно-правовые системы «Norma» и «Yurida», издаются «Сборник законодательства Республики Узбекистан», правовая литература.

— Ряд, что непосредственно ознакомился с опытом Узбекистана в деле повышения эффективности исполнения законов и достигаемыми в этой сфере успехами, — отметил вице-президент Итальянского института по вопросам Азии и Средиземноморья Уго Интини. — В Узбекистане демократические реформы осуществляются поэтапно. В рамках последовательной демократизации всех сфер совершенствуется соответствующая законодательная система. Мы являемся сторонниками дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества с вашей страной.

На конференции было обращено особое внимание на Закон Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», принятый в целях реформирования информационной сферы, обеспечения свободы слова и информации. В законе отражен вопрос обеспечения дос- тупа физических и юридических лиц



Фото: Е. ШАМСИЕДИНОВА / БУЗА

«NESTLE UZBEKISTAN» — СОВРЕМЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы организован медиа-тур в действующее в столице общество с ограниченной ответственностью «Nestle Uzbekistan».

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется большое внимание улучшению снабжения населения питьевой водой.

Общество с ограниченной ответственностью «Nestle Uzbekistan» является одним из современных предприятий в области производства питьевой воды.

По словам директора Ташкентского завода общества Отабека Азизова, на предприятии в год производится почти 70 тысяч тонн экологически чистой бутилированной воды под торговым знаком «Nestle». Вода из подземной скважины глубиной почти 122 метра проходит несколько этапов обработки, качество воды тщательно проверяется в физической, химической, микробиологической лабораториях, затем вода разливается в тару и доставляется потребителям. Используемые в производстве современные технологии обеспечивают высокое качество продукции.

На мероприятии говорилось о перспективах развития предпринимательства в сфере производства питьевой воды, задачах повышения информированности населения о реализуемых в стране экологических проектах и экологической культуре в обществе, сообщают УзА.

Журналисты ознакомились с современными технологиями в производственных цехах Ташкентского завода ООО «Nestle Uzbekistan» и с проектами, направленными на формирование «зеленой экономики».

Б. ХИДИРОВА.

к информации о деятельности органов государственной власти и управления, установлен новый порядок распространения информации об их деятельности.

Принятый 24 декабря 2012 года Закон Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» в новой редакции коренным образом усовершенствовал порядок подготовки и принятия ведомственных нормативно-правовых актов, определил официальные источники их издания. В Узбекистане действуют официальные источники, публикующие новые законы, сборники законов. В

В докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, особо отмечено, что при принятии законодательных актов не следует ограничиваться лишь определением их общих принципов и механизмов. Как показывает международный опыт, в современных условиях система исполнения законов также требует постоянного реформирования с использованием принципиально новых подходов. Участники конференции высоко оценили поэтапно осуществляемые реформы по совершенствованию организационно-правовых механизмов, направленных на эффективное исполнение принятых в нашей стране законов. Подчеркивалось, что реализуемые в Узбекистане в различных сферах демократические реформы дают высокие результаты, достигаются огромные успехи в обеспечении прав и свобод, законных интересов населения.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные эффективным методам доведения до исполнителей и населения нормативно-правовых актов, сотрудничеству парламента и органов исполнительной власти в этом направлении, организационно-правовым механизмам обеспечения исполнения законов, роли правоохранительных органов в распространении правовой информации, взаимодействию государственных органов с НИО и СМИ в обеспечении осведомленности населения о правовой информации, дальнейшему повышению эффективности деятельности государственных органов в обеспечении исполнения законов, роли системы оценки эффективности законодательных актов в безусловном выполнении законов.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

БУДЕТ ВВЕДЕН КОМПЛЕКС ДЛЯ ФОНДОВОГО РЫНКА

В сентябре 2016 года планируется запуск Единого программно-технического комплекса (ЕПТК) для фондового рынка Узбекистана, который создаст систему взаимодействия между РФБ «Ташкент» и Корейской фондовой бирже.

Этот и другие вопросы были обсуждены в ходе встречи председателя Госкомконкуренции Узбекистана Даврона Хидоятова с Послом Республики Корея в стране Ли Ук-Хёном.

Было отмечено, что к настоящему времени уже поступила часть оборудования для оснащения информационно-ресурсного центра РФБ «Ташкент».

Пуск оборудования обусловит также дополнительные возможности для более активного участия корейского бизнеса в экономике Узбекистана.

В ходе беседы стороны обсудили также реализацию договоров, заключенных в ходе Международного инвестиционного форума, состоявшегося в Ташкенте 5–6 ноября 2015 г.

В форуме приняли участие 169 представителей 99 корейских компаний, с которыми было заключено 20 соглашений и меморандумов, что, по словам посла, свидетельствует о неизменном интересе корейских компаний в инвестициях в Республику Узбекистан.

Ли Ук-Хён отметил, что будут приложены все усилия по выполнению обязательств, принятых корейскими компаниями, согласно подписанным меморандумам.

В ходе встречи обсуждены возможности участия зарубежных оценочных компаний в оценке приватизируемых объектов и сотрудничества с Корейской фондовой биржей в модернизации рынка ценных бумаг Республики.

В этом вопросе корейской стороной была выражена готовность наладить активное взаимодействие, в том числе путем привлечения авторитетных оценочных институтов из Республики Корея к работе по оценке реализуемых активов.

Сегодня в Узбекистане осуществляют деятельность свыше 150 оценочных компаний, в том числе международные: «Delloitte», «Ernst&Young», «Grant Thornton» и «ValueExpert». В 2016 году намечено существенно увеличить число международных компаний, осуществляющих оценочную и аудиторскую деятельность в Республике. Для этого зарубежной оценочной компании нужна лишь аккредитация в Узбекистане и получение в установленном порядке лицензии комитета.

В ходе встречи был также обсужден вопрос запланированного проведения презентации крупных узбекских акционерных обществ в Республике Корея.

ПРОКЛАДКА ТОННЕЛЯ ЗАВЕРШЕНА

Компания «Узбекистон темир йуллари» проинформировала, что в ходе строительства тоннеля «Камчик» произошло значимое событие — стыковка двух направлений ведения проходческих работ в основном стволе сооружения.

Таким образом, по данным «Узбекистон темир йуллари», завершены проходческие работы в основном стволе тоннеля. Отделочные работы продолжаются и на сегодняшний день выполнены на 85 процентов. Далее будут проведены работы по прокладке стального полотна и прочих коммуникаций в тоннеле.

Уникальный девятнадцатикилометровый тоннель является частью грандиозного проекта по строительству электрифицированной железнодорожной линии от Ангрен до Папа.

Проект реализуется специалистами АО «Узбекистон темир йуллари» и компании «China Railway Tunnel Group» (Китай).

По сложности строительства данный тоннель входит в восьмерку, а по протяженности — в число тридцати в мире, являясь уникальным сооружением в своем роде на пространстве СНГ.

Следует отметить, что строительство железной дороги, общей протяженностью 123,1 км, было полностью завершено по обе стороны тоннеля в конце августа 2015 года (на участке в 104 км).

Добавим, что Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по организации строительства электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Папа» было принято 8 июня 2013 года.

НИА «Туркестон-пресс».



ТАШКЕНТСКОЕ
ГОРОДСКОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ

Председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, первый заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Ф. Жалолов, народный поэт Узбекистана И. Мирзо и другие отметили, что создаваемые под руководством Президента нашей страны условия для воспитания и образования молодежи на уровне современных требований, занятия спортом, реализации своих знаний и потенциала дают высокие результаты.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служит важным фактором дальнейшего совершенствования этой работы.

Более 60 процентов населения нашей страны составляет молодежь. В регионах для нее создаются все необходимые условия. В целях всесторонней поддержки активной и инициативной молодежи, в частности, жилищного

СЧАСЛИВЫЕ ДЕТИ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

обеспечения и дальнейшего улучшения условий жизни молодых людей, награжденных государственными наградами, победивших на престижных международных и республиканских конкурсах и фестивалях, достигших высоких результатов в науке, искусстве, литературе, спорте и других сферах, возводятся дома «Камолот», сообщает УЗА.

Из года в год повышается престиж этого традиционного фестиваля, проводимого с 2011 года общественным движением молодежи «Камолот», министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования Республики Узбекистан и рядом других организаций с целью ознакомления молодого поколения с реализуемыми в нашей стране широкомасштабными реформами, осуществлямыми пре-

образованиями и изменениями, формирования у молодежи чувства сопричастности к судьбе страны, повышения ее социальной активности, ограждения от «массовой культуры» и других угроз.

– В нынешнем году в рамках фестиваля, который пройдет в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областях, будут организованы мероприятия с участием пропагандистских групп в составе депутатов, деятелей культуры и искусства, известных спортсменов, артистов, молодых ученых и представителей широкой общественности, – говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Феруза Мухаммаджонова. – Данный фестиваль способствует укреплению у молодежи чувства любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных ценностей, стремления принести пользу обществу.

На молодежном фестивале речь пойдет об оказываемых молодежи огромной заботе и внимании, проводимой работе по ее поддержке, защите прав и интересов. На мероприятиях и встречах «Хоким и молодежь», «Герои нашего времени», «Депутат и молодежь» депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, хокими города и районов, известные артисты расскажут о проводимой работе по обучению молодежи, обеспечению ее занятости, сути и значимости принимаемых парламентом страны законов, приоритетных направлениях государственной молодежной политики.

Накануне 25-летия независимости Родины на местах пройдут итоговые гала-концерты фестиваля. На них активная молодежь будет награждена памятными подарками от ОДМ «Камолот» и хокимиятов областей.

Б. ХИДОЯТОВ.

ВОСПИТЫВАЯ НОВУЮ СМЕНУ

В нашей стране проводится много спортивных состязаний среди учащихся школ, профессиональных колледжей и академических лицей, а также высших учебных заведений, что свидетельствует о том, насколько спорт прочно вошел в повседневную жизнь представителей новой, подрастающей смены.

В проведении масштабных спортивных мероприятий ОДМ «Камолот» играет значительную роль, что, безусловно, положительно влияет на жизнь каждого молодого человека, на развитие и повышение в молодежной среде интереса к физической культуре, спорту. Ежегодно проводимый турнир «Шахматная доска «Камолот» в этот раз увеличил круг своих участников в древней, но по-прежнему притягательной игре, которую часто называют интеллектуальной гимнастикой – игре в шахматы. В столице завершился городской этап турнира.

– В Год здоровой матери и ребенка число участников приумножилось: их стало больше почти вдвое по сравнению с прошлыми годами, – говорит заведующий отделом спорта, здоровья и экологии Ташкентского городского совета ОДМ «Камолот» Каҳрамон Маулянов. – Если в 2015 году участвовали 13 тыс. молодых игроков, то в нынешнем году их количество превысило 22 тысячи. Это свидетельствует о том, насколько повысился интерес к этой логически выверенной, сложной игре.

Стоит отметить, что этот ставший традиционным турнир проводится с 2007 года. Правительством нашей страны уделяется большое внимание тому, чтобы дети, подростки, юноши и девушки занимались тем или иным видом спорта, завоевывали при этом призы места на республиканских и международных аренах. А для этого созданы все условия – каждая спортивная школа оснащена современными видами инвентаря, и потому молодежь, подростки занимаются с большим удовольствием.

В прошедшем турнире лучшие игроки были определены в пяти возрастных категориях, всего соревновались учащиеся 287 образовательных школ, 118 академических лицей и профессиональных колледжей столицы. Среди 110 молодых игроков-шахматистов первенство заняли в своих категориях Муяскар Мирзаахмедова и Максим Огай (до 8 лет), Камила Мирзаахмедова и Умаржон Фахриддинхужаев (до 12 лет), Сарвиноз Киличева и Сардор Болтаев (до 14 лет), Гулбадон Нишонова и Абдулфайз Эшонкулов (до 16 лет), а также Наргиза Фозилжонова и Шокиржон Бозоров (до 19 лет), они, продемонстрировав лучшие результаты, вышли на республиканский этап турнира, который пройдет в Андижанской области.

Победители и активные участники турнира получили грамоты и ценные подарки.

Сайд ЮСУПОВ.

ВЫЯВЛЯЕТСЯ ЛУЧШАЯ БИЗНЕС-ИДЕЯ

В процессе осуществляемых в нашей стране реформ особое внимание уделяется последовательному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, насыщению внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной отечественной продукцией.

При этом возрастает роль таких конкурсов, как «Моя бизнес-идея», регулярно проводимого среди выпускников колледжей и академических лицей общественным движением молодежи «Камолот» совместно с Торгово-промышленной палатой и рядом коммерческих банков. Организованные при районных союзах движения консультативные центры «Мо-

лодой предприниматель» содействуют формированию у выпускников предпринимательских навыков и налаживанию их бизнеса.

При консультативном центре в Мирабадском районе столицы открыт бизнес-клуб. В нем для молодежи района проводятся семинары-тренинги и встречи с предпринимателями.

Государственная молодежная политика – в действии

Во Дворце творчества молодежи в столице прошла пресс-конференция, посвященная вопросам проведения молодежного фестиваля «Мы – дети великой страны!» в честь 25-й годовщины независимости нашей Родины.

образованиями и изменениями, формирования у молодежи чувства сопричастности к судьбе страны, повышения ее социальной активности, ограждения от «массовой культуры» и других угроз.

– В нынешнем году в рамках фестиваля, который пройдет в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областях, будут организованы мероприятия с участием пропагандистских групп в составе депутатов, деятелей культуры и искусства, известных спортсменов, артистов, молодых ученых и представителей широкой общественности, – говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Феруза Мухаммаджонова. – Данный фестиваль способствует укреплению у молодежи чувства любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных ценностей, стремления принести пользу обществу.

На молодежном фестивале речь пойдет об оказываемых молодежи огромной заботе и внимании, проводимой работе по ее поддержке, защите прав и интересов. На мероприятиях и встречах «Хоким и молодежь», «Герои нашего времени», «Депутат и молодежь» депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, хокими города и районов, известные артисты расскажут о проводимой работе по обучению молодежи, обеспечению ее занятости, сути и значимости принимаемых парламентом страны законов, приоритетных направлениях государственной молодежной политики.

Накануне 25-летия независимости Родины на местах пройдут итоговые гала-концерты фестиваля. На них активная молодежь будет награждена памятными подарками от ОДМ «Камолот» и хокимиятов областей.

Б. ХИДОЯТОВ.



Молодые, красивые, талантливые.

Фото О. МИРСОАТОВА.

В нашей стране практически всем видам спорта, их развитию уделяется большое внимание, но все же одним из наиболее популярных остается футбол. Поэтому важно, чтобы именно футбольное движение становилось в нашей стране еще более широким, а материально-техническая база спортивных сооружений, способствующих популяризации футбола, укреплялась. И много в этом плане делается: обеспечиваются общеобразовательные, спортивные школы, средне-специальные учреждения самим современным инвентарем.

СТРЕМЯСЬ К ПОБЕДЕ

Действительно, за годы независимости правительство нашей страны ставило такие задачи, как создание спортивных школ во всех регионах, повышение квалификации мастеров спорта по каждому виду, реконструкция и постройка новых спортивных сооружений. Главной задачей все же было подготовить сборные по различным видам спорта для участия в Олимпийских играх. И это вполне удалось: наши спортсмены не раз были удостоены олимпийских наград и призов, они показали, что ни в чем не уступают своим соперникам из-за рубежа. И здесь особо нужно отметить выражение, которое содержит большой смысл и значение: «Чито не сделает страну так быстро известной, как спорт».

С целью вовлечения в большой спорт молодежи, привития ей желания всегда быть здоровой и гармонично развиваться, проводится немало спортивных мероприятий. В их числе и

организуемые достаточно часто спортивные соревнования среди учащихся.

Одно из них прошло на стадионе общеобразовательной школы № 213. Его организовал Мирабадский районный совет ОДМ «Камолот». Этот республиканский турнир по футболу, получивший название «Кубок «Камолот», уже стал ежегодным. На этот раз в нем из двенадцати академических лицей и профессиональных колледжей района участвовали 120 юных любителей футбола.

Лучших результатов добились команды Ташкентского военно-телеоммуникационного академического лицея (3-е место), Мирабадского промышленного профессионального колледжа (2-е место) и 2-го академического лицея при Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта (1-е место). Всем командам-победителям, а также лучшим игрокам в тех или иных номинациях вручены ценные подарки.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

Состоялось мероприятие, посвященное отбору лучших предложений, представленных активными участниками мероприятий клуба на конкурс «Моя бизнес-идея». Специалисты банков оценили идеи стартапов юношей и девушек, прошедших отбор.

Выпускники рассказали о значимости, общественной пользе своих проектов, условиях, которые будут созданы для работников, а также о соответствии проектов требованиям получения кредита. К участию в следующем этапе рекомендованы 15 бизнес-идей.

– В отборочных этапах конкурса приняли участие более 1,5 тысячи выпускников, – говорит председатель Мирабадского районного совета ОДМ «Камолот» Сайдрасул Сайдхонов. – Конкурс показал, что юноши и девушки нашей страны обладают высоким потенциалом, стремлением к инновациям и налаживанию собственного дела.

УЗА.

ВРАЧИ БУДУТ ПРОХОДИТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ АТТЕСТАЦИЮ

Кабинетом Министров Узбекистана принято постановление, в котором утверждены положения, определяющие порядок проведения аттестации врачей на соответствие занимаемой должности и определения квоты приема в высшие медицинские образовательные учреждения.

Согласно документу врачи, работающие в медицинских организациях системы Министерства здравоохранения (за исключением определенной категории лиц), подлежат обязательной аттестации.

Квоты приема в высшие медицинские образовательные учреждения будут определяться в соответствии с потребностью в кадрах с высшим образованием на основе предложений медорганизаций.

Постановлением определены направления дальнейшего совершенствования системы по подготовке и повышению квалификации медицинских кадров. В них входят: формирование системы проведения регулярной аттестации, создание условий, обеспечивающих удовлетворение потребностей населения, особенно в сельской местности, в квалифицированной медицинской помощи, совершенствование порядка определения квоты приема в медицинские вузы в соответствии с потребностями.

Аттестация врачей обязательна и проводится один раз в пять лет. Не подлежат аттестации врачи, имеющие действующую квалификационную категорию по соответствующей специальности. Аттестационные комиссии создаются Министерством здравоохранения.

Врачи, впервые принятые на работу по специальности после окончания бакалавриата, магистратуры, клинической ординатуры или курсов первичной специализации, подлежат аттестации не позднее трех месяцев по истечении срока трехлетней работы по соответствующей специальности.

Врачи, у которых закончился срок действия ранее полученной квалификационной категории и своевременно не получившие новую, подлежат аттестации на соответствие занимаемой ими должности.

Документом определены категории врачей, не подлежащих аттестации. В их числе те, кто имеет менее 5 лет стажа по специальности, беременные женщины и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, а также врачи, имеющие действующую квалификационную категорию по соответствующей специальности.

Аттестация проводится в два этапа: первый – в виде тестирования на компьютере (может проводиться дистанционно) и второй – в форме устного экзамена.

Врач считается успешно прошедшим аттестацию, если на двух этапах набрал не менее 70 баллов от всех вопросов. Те, кто набрал от 50 до 70 баллов, считаются прошедшими аттестацию условно, менее 50 баллов – не прошедшими.

Врач, признанный соответствующим занимаемой должности условно, направляется на прохождение курсов повышения квалификации (144 часа) на платной основе с повторным проведением аттестации в течение года.

В отношении врача, признанного не соответствующим занимаемой должности, руководителем медицинской организации принимается решение согласно Трудовому кодексу Республики Узбекистан, или о его переводе на вакантное место по новой специальности после прохождения курсов переподготовки.

Врачи, не согласные с решением комиссии, в течение 10 календарных дней со дня аттестации вправе подать жалобу в письменной форме в апелляционную комиссию, образованную при Минздраве, или обратиться с жалобой в суд.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

ЧП «SPECIAL LINE», зарегистрированное по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Караташ, д. 11а, согласно решению собственника ЧП «SPECIAL LINE» № 07 от 30.03.2016 г. уменьшает свой уставный фонд с 1 323 003 816,00 сум. до 500 000 000,00 сум. Новый размер уставного фонда составляет 823 003 816,00 сум. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Караташ, д. 11а.

Изменение в извещение, опубликованное в газете «Вечерний Ташкент» № 70 от 04.04.2016 г.: «Размер задатка, вносимого претендентами для участия в аукционных торгах, читать: «не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация ООО «Capital Realtor Group».



Творчество обогащает внутренний мир детей и юношества.

Фото УЗА

БОКСЕРЫ УЗБЕКИСТАНА – ПЕРВЫЕ В АЗИИ И ОКЕАНИИ

На прошедших в китайском городе Куинане отборочных соревнованиях Азии и Океании на XXXI летние Олимпийские игры сборная Узбекистана по боксу, завоевав 5 золотых и 2 серебряные медали, заняла первое место в общекомандном зачете.

В Ташкентском международном аэропорту сборную команду торжественно встретили представители министерств и ведомств, работники средств массовой информации, спортивные болельщики.

На престижном турнире 226 боксеров из более чем 30 стран боролись за призовые места и лицензии на XXXI летние Олимпийские игры, которые пройдут в нынешнем году в бразильском Рио-де-Жанейро. На соревнования наши спортсмены в очередной раз продемонстрировали потенциал узбекской боксерской школы.

Постановление главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года послужило важным фактором достижения нашей сборной огромного успеха.

В ходе состязаний на высшую ступень пьедестала почета в своих весовых категориях поднялись Хасанбай Дусматов, Шахобидин Зориров, Шахрам Гийесов, Элшод Расулов, Рустам Тулаганов, сообщает УзА: Баходир Жалолов награжден серебряной медалью. Все наши боксеры получили олимпийские лицензии.

– Каждый наш спортсмен, выступающий на престижных международных соревнованиях, всем сердцем чувствует, что за этими успехами стоят взрастившие нас Родина и народ, все наши достижения становятся возможными благодаря независимости, – говорит победитель турнира, призер чемпионата мира по боксу Элшод Расулов. – Это воодушевляет нас, спортсменов, и придает нам еще больше сил и энергии.

Ёдгор Мирзаева, выступившая в женских состязаниях, заняла второе место в своей весовой категории и завоевала олимпийскую лицензию. Она станет первой девушкой-боксером нашей страны, которая выступит на Олимпийских играх.

Б. АЙТМУРАДОВ.

Выставки

ПО ЖИЗНИ С ЮМОРОМ

Стало хорошей традицией проведение в Ташкентском Доме фотографии ежегодной выставки карикатур. И в этот раз авторы, как верные хранители национального юмора, представили на вернисаже свое уникальное искусство, ведь юмор и смех всегда были неотъемлемой частью характеров народов, населяющих нашу страну.

Проведение данной выставки карикатур под названием «Улыбка», как и многих других выставок подобного рода, способствует популяризации и пропаганде национального юмора, поощряет авторов в создании произведений с веселым содержанием.

На вернисаже представлено около 100 юмористических работ, и это не только карикатуры, но и шаржи, плакаты, керамические изделия. Представленные работы помогают зрителю через призму юмора увидеть актуальные ситуации современного общества, они озадачивают и в тоже время помогают своим сатирическим подтекстом и жизнерадостным наполнением смеяться акценты жизни с тем, чтобы привычную ситуацию увидеть и понять по-новому. Карикатура вовре-

мя преподносит зеркало, помогая взглянуть на себя со стороны, «говорит» со зрителями на понятном всем интернациональном языке без слов.

В экспозицию, развернутую в двух залах, вошли работы многих известных карикатуристов, таких как Махмуд Эшонкулов, Хусан Садыков, Радик Азизов, Шавкат Музффаров, Мирсаид Газиев, Фаррух Тешаев и другие.

Также в дополнение к экспозиции вошли работы известного мастера ми- ниатюры Бахадыра Хаджиметова, молодой художницы Марии Коровиной, керамистов Эркина Абдукаримходжева, Надирбека Шахобиддинова, Азизжона Олимджанова, Марата Хабиева.

Выставка продлится до 15 апреля.
Д. ВЯЛЬШИНА.



ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

Как хранят зелень и овощи?
Даже в самой тесной квартире всегда можно найти темный прохладный уголок, где поставить деревянный ящик. Это — «дом» для картофеля, свеклы, моркови, репчатого лука, белокочанной капусты. Каждый овощ «живет» в отдельной таре. Очень удобны пластмассовые мешочки.

Особенно следует позаботиться о собранности лука. Его надо перебрать, отбросить несвежие перья, встяхнуть, чтобы корни не сасались перьев, хорошенко смочить корни водой, оставляя перья сухими.

Затем корни вместе с луковицей оберните мокрой тряпочкой, а сверху бумагой, завяжите у основания перьев шпагатом и положите в пластмассовый мешочек. Употребляя, срезайте перья и снова аккуратно завертывайте все в мешочек. Так зеленый лук может храниться десять — двенадцать и более дней.

Купив салат, промойте его под струей воды так, чтобы песок и земля с листьев смывались вниз, к корням. После этого, словно букет цветов, поставьте салат в воду. Листья перед употреблением надо снова промыть несколько раз. Резать их рекомендуется крупными кусками. Верхнюю часть корней тоже можно использовать: в них собраны все минеральные соли и витамины, они придают салату сочность и вкус.

Несколько советов

• Наилучшими пищевыми качествами обладают овощи сразу после сбора. Овощи непосредственно с грядки — самые вкусные и самые питательные.

• Овощи нужно отваривать в малом количестве воды так, чтобы она покрывала их не выше, чем на 1 сантиметр. Наилучшими способами варки считаются варка на пару и варка в маленьком количестве жидкости. Некоторые овощи (помидоры, кабачки, тыква) выделяют при варке собственный сок. Эти сочные овощи обладают наилучшим вкусом и питательностью, если их отваривают без добавления жидкости.

• Чтобы лучше сохранить витамины в бульоне, овощи закладывают для варки только в кипящую жидкость небольшими порциями.

• Овощные блюда, супы, гарниры варят в посуде с плотно закрытой крышкой.

• Витамины, содержащиеся в овощах, разрушаются от соприкосновения с металлом. Поэтому для приготовления овощных блюд предпочтительнее пользоваться деревянными пестиками и волосяными ситечками.

• Овощи лучше всего отваривать в эмалированной посуде, которая не должна иметь дефектов (отков, лопнувших эмали).

• В ёши, борщи, овощные рагу и другие блюда, в состав которых входит различный овощной набор, овощи закладывают для варки постепенно: в первую очередь те, которые требуют более длительной варки.

• При длительном хранении в воде картофель теряет часть крахмала, витамина С, вкус его ухудшается. Особенно велики потери крахмала и витамина, если в воде хранится картофель, нарезанный кусочками. Как и других овощей и плодов, чистку и нарезание картофеля целесообразно проводить непосредственно перед варкой или жарением.

• В тушеную свежую капусту добавляют небольшое количество уксуса или лимонной кислоты для того, чтобы она не становилась слишком мягкой. В общем добавление кислоты замедляет разваривание овощей, поэтому кислоту, а также продукты, содержащие кислоту (томат-пюре, свежие помидоры, огуречный рассол, соленые огурцы и т. п.) добавляют в еду в конце варки.

• При варке овощей никогда не добавляйте соду, так как она разрушает витамин С. Можно добавить немного пищевых кислот (уксуса, лимонной кислоты), так как они способствуют сохранению этого витамина. Ускорить разваривание бобовых можно не содой, а предварительным замачиванием в холодной воде.

• Вареные овощи нельзя хранить в воде, где они отвариваются, так как от этого они становятся водянистыми и невкусными. Только цветную капусту можно хранить непродолжительное время в отваре, а все остальные овощи после варки откладывают на дуршлаг.

• Овощи, сваренные в кожице, легче и лучше очищаются в горячем виде. Горячими нужно также протирать овощи для пюре.

• Быстрозамороженные овощи — зеленый горошек, помидоры, овощные смеси — закладывают для варки, не размораживая, прямо в кипящую жидкость.

• Овощные блюда нужно подавать к столу тотчас же после окончания варки. Переваренные овощи, а также хранившиеся готовыми на горячей плите или подогретые, теряют значительное количество ценных пищевых веществ. Готовые ёши, простоявшие на горячей плите 6 часов, сохраняют только 10 процентов витаминов, содержащихся в сырых овощах.

Подготовила Л. НАСТИНА.

ФЕСТИВАЛЬ «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА»

В Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта прошел традиционный фестиваль «Талабалар баҳори» («Студенческая весна»).

Проректор института Д. Баротов и другие отметили, что Постановление Президента страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года служит важным руководством к действию в обеспечении интересов молодого поколения.

Цель проведения фестиваля заключается в выявлении одаренной молодежи, поддержке

ее интеллектуального и творческого потенциала, формировании уважения к национальным и общечеловеческим ценностям.

— Фестиваль служит укреплению дружбы и согласия среди молодежи, утверждению здорового образа жизни, — говорит студент института Т. Махмасанаев. — Такие праздники призывают нас к укреплению мира и спокойствия, внесению вклада в развитие страны.

УЗА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно
(кроме субботы и воскресенья).
Телефон, факс: 233-28-95. Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 и утром 8 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

В Ташкенте 7 апреля — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/с. Температура ночью — 6–8° тепла, днем — 18–20° тепла.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

1 2 3 4 5